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Ata da 8ª Reunião Ordinária do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação em Direito da UFERSA
do ano de 2021, realizada no dia 19 de novembro de
2021.

Aos dezenove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às dezesseis horas, via

plataforma online Google Meets (sob o domínio “ufersa.edu.br”), realizou-se a 8ª Reunião

Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Direito da Ufersa do ano de

2021, sob a Presidência do Professor Luiz Felipe Monteiro Seixas. Atendendo à convocação,

compareceram à reunião, além do Presidente, os Professores Felipe Araújo Castro, Ulisses

Levy Silvério dos Reis e Rodrigo Vieira Costa, na condição de conselheiros docentes;

compareceu também o estudante José Sarto Fulgêncio de Lima Filho, na condição de

representante discente. Presente, como ouvintes, o docente Rafael Lamera Giesta Cabral

(licenciado para qualificação pós-doutoral) e a discente Natália Viana Nogueira. Verificado o

quórum de instalação, o Prof. Luiz Seixas saudou os presentes e leu a matéria posta em pauta:

I - Apreciação e deliberação sobre a proposta da Coordenação de extensão do prazo

para realização dos exames de qualificação para os/as discentes da turma de 2021; II -

Apreciação e deliberação sobre a proposta de oferta de disciplinas para o semestre

letivo 2022.1; III - Apreciação e deliberação sobre a constituição da comissão de

autoavaliação para o ano de 2021; IV - Apreciação e deliberação sobre a constituição da

comissão de revisão do Regulamento Interno do PPGD/Ufersa; V - Apreciação e



deliberação sobre a decisão ad referendum de alteração da destinação dos recursos do

Proapinho 2021 para o Edital de Auxílio ao Pesquisador; VI - Apreciação e deliberação

sobre a homologação da lista de candidatos aprovados no edital de concessão de bolsas

de mestrado (Edital nº 02/2021 - PPGD/Ufersa); VII - Apreciação e deliberação sobre a

homologação ad referendum das conferências/ações de extensão do PPGD realizadas no

semestre letivo 2021.2; e VIII - Outros informes. Colocada em discussão a pauta, ela foi

aprovada por unanimidade. Assim definido, iniciou-se a apreciação dos pontos. I -

Apreciação e deliberação sobre a proposta da Coordenação de extensão do prazo para

realização dos exames de qualificação para os/as discentes da turma de 2021: o Prof.

Luiz Seixas informou que surgiram algumas dúvidas da turma de 2021 a respeito do prazo

para qualificação; que o Regulamento do PPGD determina que o prazo de qualificação é até

12 meses após o início do Curso pelos discentes; que, para a turma 2021, em tese, seria em

março de 2021; que não temos critério formal sobre o que deve ser apresentado pelos

discentes, em termos de material escrito, para a qualificação; que os discentes investem muito

tempo, durante o primeiro ano, pagando as disciplinas; que é difícil, por conta disso,

viabilizar o pagamento das disciplinas com a elaboração de material escrito para a

qualificação; que não há prejuízo prático para a realização da qualificação ao fim do terceiro

semestre letivo; que a ideia é transformar esse prazo limite do terceiro semestre em alteração

normativa do Regulamento; que pretende homologar em Colegiado que, para a Turma 2021,

as qualificações podem ser feitas até o último dia letivo do semestre letivo 2022.1; que o

material a ser apresentado fica a critério do orientador; que, para as turmas futuras, a diretriz

será estabelecida na reforma do Regulamento; que o encaminhamento da Coordenação é a

extensão do prazo da qualificação da Turma 2021 de modo a permitir que isso possa ser feito

até o último dia letivo do semestre letivo 2022.1. O Professor Rodrigo Vieira perguntou se

isso gera um efeito cascata para a defesa. O Professor Luiz Seixas informou que não, pois o

que está sendo deliberado é o prazo de qualificação. O Professor Felipe Castro perguntou,

com essa aprovação, se o candidato pode qualificar a dissertação em seis meses antes da

defesa. O Professor Luiz Felipe respondeu que sim; que vai informar aos estudantes e

docentes que, embora essa decisão esteja sendo tomada, cabe à relação orientador-orientando

definir o melhor prazo para qualificação, ao longo do semestre letivo 2022.1. O Professor

Rodrigo Vieira perguntou se não seria pertinente discutir a fixação de uma forma do material

a ser utilizado na qualificação. O Professor Luiz Seixas opinou que seria mais interessante

definir isso na reforma do Regulamento. Posto em discussão o ponto de pauta, os membros

do Colegiado, por unanimidade, aprovaram a extensão do prazo da qualificação da Turma



2021 a fim de permitir que isso possa ser feito até o último dia letivo do semestre letivo

2022.1. II - Apreciação e deliberação sobre a proposta de oferta de disciplinas para o

semestre letivo 2022.1: o Prof. Luiz Seixas informou que manteve a lógica de que os

membros permanentes do Programa devem ofertar, por ano, uma disciplina; que estão

escalados para 2022.1 os docentes Marcelo Casseb, Gustavo Cabral, Ulisses Reis e Marcelo

Lauar, todos da Linha 1, e os docentes Daniel Valença, Mário Maia e Marcos Aguiar, da

Linha 2; que os dias e horários ainda não estão definidos. Posto em discussão o ponto de

pauta, os membros do Colegiado, por unanimidade, aprovaram a oferta de disciplinas para o

semestre letivo 2022.1. III - Apreciação e deliberação sobre a constituição da comissão de

autoavaliação para o ano de 2021: o Prof. Luiz Seixas informou que houve a primeira

experiência exitosa da Comissão, em 2020, sob o comando dos Professores Rodrigo Vieira e

Felipe Castro; que solicitou do Professor Rodrigo Vieira, mais uma vez, a liderança do

professor. O Professor Rodrigo Vieira informou que, dada a primeira experiência, percebeu

que seria preciso adicionar mais perguntas; que, com êxitos e dificuldades, é uma forma

eficiente de averiguar os dados do Programa; que, no ano corrente, haverá a inclusão dos

egressos; que será necessário revisar o questionário de aplicação; que, pela experiência do

NDE na Graduação, o novo relatório poderia se valer da experiência do Professor Ramon;

que seria interessante a manutenção do Professor Felipe Castro; que acredita que a Comissão

pode ser os três professores com mais representação discente. O Professor Luiz Seixas propôs

o encaminhamento de composição da Comissão com o Professor Rodrigo Vieira, o Professor

Felipe Castro, o Professor Ramon Rebouças e a discente Natália Viana Nogueira. Posto em

discussão o ponto de pauta, os membros do Colegiado, por unanimidade, aprovaram a criação

da Comissão, na forma encaminhada pelo Professor Luiz Felipe Monteiro Seixas. IV -

Apreciação e deliberação sobre a constituição da comissão de revisão do Regulamento

Interno do PPGD/Ufersa: o Prof. Luiz Seixas informou que o Regulamento foi estruturado

na criação do PPGD; que o documento, dado o passar do tempo, precisa passar por revisões;

que o propósito da Comissão a ser formada é analisar o Regulamento para propor

aperfeiçoamentos; que a sua proposta é que a Comissão seja composta por si próprio e pelos

docentes Ulisses Levy Silvério dos Reis e Marcelo Lauar Leite e o discente José Sarto

Fulgêncio de Lima Filho. Posto em discussão o ponto de pauta, os membros do Colegiado,

por unanimidade, aprovaram a proposta de composição da Comissão feita pelo Coordenador

do PPGD. V - Apreciação e deliberação sobre a decisão ad referendum de alteração da

destinação dos recursos do Proapinho 2021 para o Edital de Auxílio ao Pesquisador: o

Prof. Luiz Seixas informou que os recursos internos da Ufersa, conhecidos como Proapinho,



foram recebidos atrasados e com prazo muito curto para gastar; que a mesma coisa ocorreu

no último ano; que a solução para não perder o recurso foi remanejá-lo para investimentos em

projetos de pesquisa dos professores das Pós-Graduações; que, em sendo positiva a solução,

os recursos serão distribuídos via Edital da PROPPG; que os professores terão um ano,

contados da data do depósito do dinheiro, para utilizá-lo; que, no ano corrente, ocorreu a

mesma situação; que, por conta disso, a Coordenação dividiu os R$ 10.000,00 recebidos em

quatro partes para recepção pelos docentes Felipe Castro, Ulisses Reis, Marcelo Lauar e

Daniel Valença; que o Edital da PROPPG foi publicado há dois dias; que trouxe a decisão

para o Colegiado porque precisa ser referendada. Posto em discussão o ponto de pauta, os

membros do Colegiado, por unanimidade, referendaram a divisão de recursos feita pela

Coordenação. VI - Apreciação e deliberação sobre a homologação da lista de candidatos

aprovados no edital de concessão de bolsas de mestrado (Edital nº 02/2021 -

PPGD/Ufersa): o Prof. Luiz Seixas informou que apenas o discente Italo Prudente se

candidatou para a percepção da bolsa e que ele foi aprovado; que, em 2022, pretende fazer

uma nova seleção e manter um cadastro de reserva; que é necessário, sempre, distribuir as

bolsas o mais rápido possível, sob pena de a CAPES retirar a sua disponibilidade do sistema.

Posto em discussão o ponto de pauta, os membros do Colegiado, por unanimidade,

homologaram a aprovação referente ao Edital n. 02/2021 PPGD/Ufersa. VII - Apreciação e

deliberação sobre a homologação ad referendum das conferências/ações de extensão do

PPGD realizadas no semestre letivo 2021.2: o Prof. Luiz Seixas informou que, ao longo do

semestre, foram concluídos todos os eventos e ações de extensão do semestre letivo 2021.2;

que houve um total de seis conferências, uma Aula Magna, e a ação de extensão do Professor

Felipe Castro. O Professor Rodrigo Vieira informou que existem três professores italianos,

colegas do Professor Luciano Nascimento (PPGCJ/UFPB), pré-agendados para webinários,

em 2022.1. Posto em discussão o ponto de pauta, os membros do Colegiado, por

unanimidade, homologaram as conferências e ações de extensão do PPGD realizadas no

semestre letivo 2021.2. VIII - Outros informes: O Professor Rodrigo Vieira perguntou se há

alguma notícia sobre a Coleta CAPES 2021-2022. O Professor Luiz Seixas informou que

ainda não há nenhuma informação disponível sobre o assunto; que já está atualizando

algumas coisas na Plataforma Sucupira. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas, o

Presidente encerrou os trabalhos agradecendo a presença de todos e finalizando a ata, que foi

por ele lavrada para ser lida e assinada pelos membros do Colegiado de Curso.

Mossoró/RN, 19 de novembro de 2021.
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